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A legújabb időben ébredt a ke­
resztény magyar társadalom arra a ke­
serű valóságra, hogy a humanizmus, 
a nemes charitás cégére alatt egy tel­
jesen clzsidósodott érdekszövetség, a 
szabadkőművesség ült nyakára, mely­
nek be nem vallott, de az adatok 
tömkelegével kétségtelenül rájuk ol­
vasott célja ebben az országban a 
keresztény szellem kiirtása, az erős 
nemzeti érzést képviselő intelligens 
középosztály összetörése, mert a két 
tényező még meggátolja a zsidóság 
minden vonalon való érvényesülését.

Mikor ismételten rájuk bizonyí­
tották a keresztényellenesség és liaza- 
fiatianság vádját, egyszerűen tagadtak ; 
nem akadt gazdája a törekvéseknek. 
Annyi kétségtelen, hogy a keresztény­
ellenesség vádja ellen sohasem tilta­
koztak olyan vehemensen, mint a ha- 
zafiatlanságé ellen. Maholnap nyíltan 
is szemünkbe fogják vágni, hogy ők 
igenis antichrisztiánusok. Mert ugy-e 
bár egészen természetes, hogy 19 
millió főt számláló keresztény társa­
dalmunk el fogja tűrni a tachlisz-szo- 
dologusok állandó utszéli rágalmazá­

sait? Tessék csak türelemmel bevárni, 
mennyire keservesen fognak csalódni 
ebben a számításban!

Hogy is állunk csak a hazafiság- 
gal? Midőn a közel múltban egyre- 
másra történtek a leleplezések a zsi­
dó szabadkőművesség hazaellenes, 
nemzetközi propagandájáról, micsoda 
lármát csaptak, hogy ők igy meg 
úgy hazafiak, ők magyarok, sőt ők 
az igazi hazafiak, ők az igazi magya­
rok. Pedig! Eszük járása, szivük ér­
zése olyan idegen, olyan szinte ellen­
tétes mindazzal, ami magyar. A szem­
forgatásoknak olyan virtuozitásával 
iparkodtak elhárítani magukról e sú­
lyos, de jogos vádat, minőre képte­
lenek olyan emberek, akiknek csak 
valami kis érzelmi és gondolatbeli 
közösségük van a magyar nemzettel. 
A nagy lárma, a nagy tiltakozás per­
sze csak arra való volt* hogy mun­
káikról a publikum ellenőrző figyelmét 
elvonják, hogy észrevétlenül csepeg­
tethessék infíciáfó, rothasztó mérgüket 
a keresztény nemzeti társadalom meg- 
betegitett, de a betegségből gyógyuló 
szervezetébe.

Ugyanaz a jeles sajtótermék, a- 
mely a hazafiatlanság vádját — mint 
ők szokták mondani — „sti'usos mó­
don“, (tudniilik az igazi célzatot leta­
gadva, a humanizmus cégérét kia­
kasztva) igyekezett mindenképpen ki­

védeni, olyan glóriát fon Gustav Mér­
vének, a francia haza árulójának feje 
köré, aminő dicsőítéssel csak felet­
tünk álló hatalmakat szoktunk illetni. 
Azt hiszem, tudja az olvasó, melyik 
újságról van szó; a Világról, a zsidó 
szabadkőművesek hivatalos sajtóorgá­
numáról, arról a lapról, ame'y tajték­
zó dühvei, egy aszkenaz vagy ha 
tetszik, egy szefárd zsidó fanatizmu­
sával ront neki minden mozgalomnak, 
amely a keresztény és nemzeti irány­
zat megerősödését célozza. Arról az 
elvetemült hazaárulóról, aki egy He- 
rostrates gazságával, hírhedtségre va­
ló törekvésével vette magára azt a 
súlyos vádat, amely miatt a francia 
társadalomnak a zsidó kozmopolitiz- 
mus által még meg nem fertőzött ré- 

I sze mint bélpoklost dobta ki magá­
ból, arról a félmüvelt, tán nem is 
normális agyú gonosz emberről, aki 
a „francia zászlót a trágyadombra va­
ló rongynak“ tartja, ezt a dicshim­
nuszt zengedezi a zsidó aufkleris- 
ták lapja: „Hadd verjék és csepüljék 
(tudniilik Hervét), hadd csukják be 
újra és újra, övé az igazság. Az ő 
heroizinusában, kétségtelen, gyönyör­
ködünk é: szenvedéseinek festői de­
korációit egykor tanulsággal és áhí­
tattal bámulja majd egy tökéletesebb 
és boldogabb emberiség“. Ezzel a 
Hervé-vel megtagadott minden kö-

Tárca.

Csíki Mese.
Irta : Pál Dénes.

A gyergyói havasok alján feküdt egy 
kis székely telep. Az egész husz-huszonöt 
ház. Három hegy között, szűk völgyben, 
csörgedező patak medrén épült. Lakói nem 
is oly régen hagyták oda az ; anyaközséget 
de azért határában megmaradtak. Kimond­
hatatlan szerették anyaföldjük hegyét, völ­
gyét, sivár földjét, zord klímáját. Mehettek 
volna Romániába is. Inkább tovább költöz­
tek községük földjére, de itthon maradtak. 
A koldus-tarisznyát átvetették egyik válluk­
ról a másikra, hazájuk, sőt községük föld­
jén éltek, éldegéltek. De hogyan ? Nyomoru-

! ság között igény nélkül. Talán a szegény­
ségben is ez volt szerencséjük.

Ha vasárnaponkint összegyülekeztek, 
hogy pap és kántor nélkül elmondogassák 

I az olvasót, az utolsó ..Ámen“ után sokszor 
j és sokat beszélgettek. Legtöbbször az öreg 

és félszemU Vackor Józsi kezdette :
— Bizony atyafiak, csak élünk, de 

szegényül. Havasok alján, fenyvesek között 
a föld méhe csak a fenyő magjaitól termé- 
kényül meg. A burgonya mostoha gyermek.

I A zab is csenevészül fejlődik. A tél hét hó­
nap, a nyárra csak egyik esik.

— Hát már ha születünk, élnünk is kell 
— szólt közbe Rózsa János, aki a régebbi 
időben fuvónyomó volt az anyaközség tem 
plomában. Jeleneleg előimádkozó és búcsú-- 
vezető. A gyermekek fogjanak pisztrángot, 
a férfiak vadásszanak.

— Miképen, János, ha már a hal ki­

fogyott a patakból s a vad megritkult az 
erdőben ? A len sem terem meg a sziklá­
kon. Mióta odabent a községben megalakult 
a közbirtokosság, azóta mhden talpalatnyi 
helyre rátette a kezét. Helyünk sincs.

Azután a szót Zabos Tónika vette át 
ki polgári iskolát is járt, régebben benn a 
községben is hivataloskodotl. Eleget látott, 
eleget tudott a község ügyeiből. Valamikor 
jómódú volt. De amije volt, lassankint el­
párolgott. Szókimondása miatt a hivatala is 
elúszott. Társai halgattak, hivatalukban meg 
is maradtak. Székely szokásuk szerint meg 
is gazdagodtak. Beszélt most is. hogy he­
lyesen-e ? Nem tudom. De hogy meggyő­
ződésből, azt sejtem.

— Mikor én is a községnél voltam, 
másképen volt. Pótadót nem fizettünk. Ju­
tott iskolára, tanítókra. A szegények és ár­
vák is részesedtek segélyben. Orvost tar-
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zösséget a francia szocialisták túl­
nyomó része, megtagadta őt Jaurés 
stb. és ime keblükre ölelik őt a mi 
szabadkőműveseink.

Ám ez még semmi, most jön a 
java. Nem elég, hogy megdicsérték 
azt a hazátlan semmirekelőt, hanem 
egy kis kioktatást is adresszálnak hoz­
zá, hogy bizony nem ügyesen csinál- : 
ta a dolgát, hogy „rossz taktikus volt“ 
Mindjárt is meg mondja a szabad- j 
kőműves lap, hogy miként kellett j 
volna eljárnia Mérvének. „Mennyivel 
többet használhatna a maga nagy ü- 
gyének (ez a nagy ügy a hazaárulás),
hogy ha stílusosabban harcolna..........
Az igazságért nem szabad mindig az
igazsággal küzdeni............. Sokszor
azok az igazi hősök, akik a hazugsá- , 
gokat is fegyvertárukba iktatják“. Szó- 
ról-szóra igy!

Mit jelent már most ez az er­
kölcstelenségtől csak úgy hemzsegő 
pár sor? Körülbelül ezt: Monsieur 
Mérvé, tudja maga. mi az a tachlisz ? 
(Jgy-e nem ? Jöjjön el Budapestre, itt 
majd kitanítják rá a doktor urak. A 
tachlisz egy zsidó specifikum, a tach­
lisz a zsidó élet-nézet tengelye, Ding 
an sich-je, mindene. Semmi sincs lé­
nyegileg, csak tachlisz. Szó szerint 
lefordítva a tachlisz célt jelent; igen 
ám, csakohgy olyan különleges zsidó 
célt amelyet állandóan szem előtt kell 
tartani, de bevallani nem szabad, olyan 
célt, amelynek megvalósítására semmi 
féle eszköztől sem szabad visszariadni,

toltunk. Most egészen más. Megalakult a 
közbirtokosság. Minden vagyonúnktól : er­
dőinktől, legelőinktől megfosztott. A köz­
ségnek csak a sáros és járatlan utcákat 
hagyta meg. A község pénzes szekrényéből 
koldustartsznyát, a községből pedig koldust 
csinált.

— Úgy van komám, úgy — mondot­
ta Vackor, — eddig a fókára eszkimó volt. 
Most a közvagyon elvétetvén, annak e!ör- 
zése végett újra busz eszkimó állíttatott be. 
Húsz helyett negyyen ! Pedig a fóka fogy.

— Ha elfogy, újra tovább megyünk,— 
vetette közbe Rózsa János.

— El ám, de akkor az anyaföld nem 
fog neked egyebet nyújtani, mint legelőt s 
a fenyves egy vándorbotot.

— A község szegény, — folytatta Ta- 
bos Tóni, — a pótadó duplája az egyenes­
nek. Orvos nincs. Az iskolák omlanak össze"
A tanítók megszöknek. A községi alkalma­
zottakat legtöbbször a helyi bank fizeti a 
község számlájára. A községi utak járhatat­
lanon A templom tornya már két éve ke­
reszt nélkül áll. A lakósok Oláh-országba 
vándorolnak.

— Mi is elmehetünk, ha ott köny- 
nyebb, — kotnyeleskedett Rózsa János.

a tachlisz e'érésében nem szabad vá­
logatósnak, vagy éppen finyásnak len­
ni. (Az egész tachlisz elméletet lásd 
Werner Sombart: Die Juden und das 
Wirtschaftsleben c. érdekes munká­
jában.) Mérvé nem tudta oly ügyesen 
elrejteni a tach.iszt, mint teszem a mi 
szabadkőművességünk. Csak egy baj 
van; ezt a tachliszt a keresztény ma­
gyar társadalom kezdi észrevenni, sőt 
az egész világon kezdik észrevenni; 
a poroszok már régen tudják, micso­
da romboló, pusztító munkát végez 
a tachlisz. E miatt nem veszik be a 
zsidókat a katonatiszti létszámba, e- 
zért nem engedik meg, hogy zsidók 
német nemzeti irodalmat és történel­
met taníthassanak.

Hát ezek után lehet még valaki 
olyan dőre, hogy higyjen egy pilla­
natra is a szabadkőművesség hazug­
ságában, hiheti még valaki, hogy ez 
a magyar haza javán dolgozik? Ezek 
után is kétség férhet még ahhoz, 
hogy a szabadkőművesség egy tőlünk, 
keresztény magyaroktól teljesen ide­
gen faj uralmának megszilárdítására, 
kiszélesítésére alakult szövetkezet. (M. 
Sz.), amely a techlisz megvalósítása 
érdekében a legerkölcstelenebb fegy­
verek használatától sem riad vissza. 
Equo ne credité Teucri ! Keresztévy 
magyarok, fel ne üljetek a tachlisz- 
nak!

Még csak egyet. Erkölcstelensége 
mellett ügyetlen is ez a szóba hozott 
cikkecske. Hát azt hiszik, hogy a ke­
resztény magyar társadalom szeme 
soh'sem fog fölnyilni ? Azt hisszük, 
hogy soh’sem fogjuk megunni a zsU 
dó szabadkőművesség cinikus, gya­
núsító, ravaszsággal tehetett támadá­
sait? Azt hisszük, hogy a tudományt 
örökké fel lehet használni a tachlisz 
eltakarására ? Dehogy. így lehet a 
legsikerültebb antiszemita áramlatot 
megteremteni azt igen. De azután ne 
tessék panaszkodni s a papokra há­
rítani a felelősséget. Tessék a tach­
liszt jobban eltakarni mert kilátszik.

Philalethes.

Szerenád az uj
polgármesternek.

A brassói önkéntes tűzoltók Brassó 
város uj polgármestere : dr. Schnell K. Ernő 
tiszteletére f. h. 3/4 este 8-án szerenádot ad­
nak.

A fáklyás menet 3I4 8 órakor indul a 
postaréti tüzoltótoronytól dr. Schnell K. Er­
nő Cérna-utcai lakásáig.

E
Ha szemét óvni akarja, forduljon bizalommal

Kapu-utca 57 sz. alatti

látszerész intézethez.
Mindenki győződjék meg pontos és 

szakszerű kiszolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészeti 

és elektrotechnikai cikkekben
Szentomosán Sándor látszerész

Brassó, Kapu-utca 57. 
„Roj“-csiptető mind'n orron jól tart. 

„Ultra“ fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötő nem nyom. 

„Vilhelma“ havikötő a legegészségesebb.
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll

Hírek.
Brassó. 1911. jul. 8.

Istenitisztelet .Pünkösp után az V 
''asárnap az Istentisztelet sorrendje a plébá­
nia templomban csendes szent misék: 6, 7, 
9 és fél 12. d. e. 10 ó. szt. beszéd énekes 
szt. mise 10. ó. Délután 5. ó. litániaáldásai.

Szcntségimádás. Barátok templomában 
fél 9 ó. csendes szt. mise szt. beszéd. D 
u. 3 ó. vecsernye.

A szt. ferencrendi nővérek kápol 
nájában. Szent mise 9 órakor. Délu­
tán 4 ó. litánia szt. beszéd a cselédeknek.

Halál eset. Ma éjjel a „Fehér bá­
rány“-hoz címzett vendéglőnek egyik ven­
dégszobájában Ludvig Eerencz nevű o2 
éves pincér meghalt; a kórházba szállítot­
ták hol a boncolás alkalmával megállapítot­
ták, hogy gyengedéses hashártya gyuladás- 
ban szenvedett.

Honvéd törzsorvosok Brassóban.
A honvédelmi minisztériumba beosztott, va­
lamint a honvéd kerületi parancsnokságok­
nál szolgálatot teljesítő törzsorvosok harcá­
szati gyakorló utazást tettek az erdélyi re = 
székben. Az utazásban részivel! nyolc törzs­
orvos pénteken délután 6 órakor Tusnádról 
Brassóba érkezett. Innen kirándulnak Sinaiha 
s azután állomáshelyeikre utaznak a türzs= 
orvosok.

Az érdeklődők figyelmébe. Az áll. 
mértékhitelesítő hivatal tudomásul adja a 
helybeli kereskedőknek, hogy az időszakos 
hitelesítések, körülbelül i. évi augusztus hó 
elejéig szünetelnek.

Közgyűlés. Brassó vármegyének tör­
vényhatósága ma d. e. 9 órakor közgyűlést 
tartott.

Egy érdekes katona doktor. Ritka
doktorrá avatás színhelye volt a napokban 
a kolozsvári Ferenc József-egyetem aulája. 
Nagytótii Apáthy Jenőm. kir. honvédfőhad­
nagy, aki jelenleg is tanára a nagyváradi 
hadapródiskolának s tanári működésével 
miniszteri dicséretet érdemelt ki: nagy

r
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elfoglaltsága mellett is tudott időt szakítani 
arra, hogy a lehető legrövidebb idő allalt 
elkezdve a különbözeti tantárgyakkal nehe­
zíteti érettségin, három év leforgásával meg­
szerezze az ntriusquejuris doktorátust. Az 
érettségi bizonyítvány megszerzése után 
miniszteri engedélylyel, három hónap alatt 
egyhangú kitüntetéssel tette le a két jogi 
alapvizsgát. Mint magátanuló elvégezte—több 
félév elengedésével—a jogot és abszolutórium­
hoz jutott, tikkor hat hónap után politikai 
doktorrá és a napokban jogi doktorrá 
avatattott a kolozsvári egyetemen. Dr. Apáthi 
Jenő honvédíőhadnagy öcscse doktor Apáthi( 
Istvánnak, a kolozsvári egyetem professzorának 

Melyik gyógyszertár lesz nyitva- 
Holnap f. hó 9-én déli 12 órától este 9 ó" 
Rólh Viktor (A medvéhez) Árvaház utca 1 
sz. a. gyógyszertára lesz nyitva.

Eladó ház.
A felső fövény ut 9. sz. 

alatti kerttel körülvett, por­
mentes 578 koronát jöve­
delmező, vízvezetékkel el­
látott ház 7000 káronáért, 
— kert nélkül 5000 K. — 
eladó.

Színház.
Tegnap este, szépszámú közönség él- í 

vezte az ismert Flersz és Cailavet francia 
íróknak — színészeink által remekül játszott i 
— ,,A szent liget“ cimü vigjátékát. A szel­
lemes vígjáték premierjén színtársulatunk 
legjobb dráma erői képességeik legjavát 
adták. „A szent liget“ cselekménye Marguerie 
Francine Írónő körül forog, ki egy kitüntetés 
a becsületrend keresztjének megszerzésé­
ért, mindenre képes, kész érte még családi 
boldogságát is kockára tenni. Eleinte maga 
próbálkozik a kultuszminiszter államtitkáránál, 
de midőn itt viselkedésével elrontja dolgát, 
rábírja férjét, hogy az államtitkár hisztérikus 
feleségének udvaroljon, s ily módón sze­
rezze meg részére a kitüntetést. De majdnem 
rajta veszt, mert közben a férj veszedelme­
sen belejön az udvarlásba, s a becsületrend 
keresztjének megszerzése után, férjét kell 
vissza szereznie. Szerencsére vizsza kapja 
szerelmes urát, aki azonban kiköti, hogy 
Francine ne viselje a rendjelt, mert ő Paul 
asszonyt, s nem lovagot akar szeretni. Az 
rónő szerepében a kitüntetés után vágyó 
asszonyt, Hasán yi Margit utolérhetet­
len művészettel és hűséggel domborította 
Hevesi O u s z t i k a Adrienne az ál­
amtitkár felesége szerepében, a hisztérikus 
asszonét, igazi realizmussal állította elénk. 
M a j t h é n y i László Champmorel a 
szépmüvészetek államtitkárja szerepéből iga­
zán kabinettel alakított. V i r á n y i Margue­
rie, Francine férje szerepében pedig bámu­

latos művészettel játszotta az idétlen félénk, 
iapasztalatlan férj szerepét, kinek minden 
tettéit a felesége irányítja. Újvári Za- 
kuskin gróf szerepében játékávál az egész 
előadás alatt derültségben tartotta a 
a közönséget, kik igazán megelégedetten 
távozhatlak a remekül rendezett előadásról.

Délutáni előadás. Hol­
nap, vasárnap délután félhelyárakkal a L o t- 
ti ezredesei cimü pompás éne­
kes bohózat kerül színre Lotty—Hornyai 
Janka, - a két ezredest, Tihanyi és Baróti 
Jenő, - Barley igazgatót Újvári, - a rajaht - 
Sziklay; a szobalányt Hevesy Gusztika,- a 
két feleséget pedig Vágóné és Hevesi Ma- 
liska adják.

Ajővő hét premierje. 
Közönségünknek igazán nem lehet panasza 
a színház igazgatósága ellen. A premierek 
szakadatlan sorát a legkitűnőbb darabok 
reprizeinek sora élénkíti. — Most alig fog 
lezajlani Jarmó György nagysikerű operet- 
tejének, aMuzsikus leány nak 
bemutatója, már a jövő hét műsorában is­
mét három premiert ad elő derék színész 
gárdánk. Szerdán, jul. 12-én.kerül bemutató­
ra Hudson Bournelte pompás énekes tán­
cos vigjátéka, a K i s I o r d. Szombaton 
este Guthy Samu nagy sikert aratott bohó­
zata aKormány biztos, vasár­
nap este pedig Móricz Zsigmond szép ha­
tásos falusi története, a „ F a I u “ derítik 
kedves színházunk közönségéi.

Műsor.
Hétfőn, jul. 10-én, harmadszor 

Amuzsikus leány.
Kedden, jul. 11-én G ü I B a b a 

Daljáték 3 felvonásban.

Szerdán, jul. 12-én, ujuonságut 
először: Akis Lord. Vígjáték dalok­
kal és tánccal 3. felvonásban. Irta : Burnette 
Hudson. Fordittotta : Komor Gyula.

Csütört ök ö n, jul. 13 án : 
Aranyvirág. Regényes operette 3 
felvonásban. Zenéjét szerezte: Huszka Jenő.

Pénteken, jul. 14-én S u I a- 
m i t h. Zsidó dalmű 5 képben. Irta: Gold­
faden Dávid.

Szombaton, jul. 15-én, újdon­
ságul először: Akormány biz- 
tos. Szatirikus korrajz énekkel 3 folvonás- 
ban. Irta : Guthy Soma.

Vasárnap, jul. 16-án, két elő­
adás; délután 3 és fél órakor félhelyárakkal 
Keresd aszived. A, kő­
szívűé mberfiai“ cimü regé­
nyéből színművé átírta : Jókaj Mór; este, 8 
órakor, újdonságul először : A f a I u. Fa­
lusi történet 3 szakaszban. Irta: Móricz 
Zsigmond.

Hétfőn, jul. 17-én; Casanova. 
Nagy operette 3 felvonásban. Zenéjét szer­
zetté Barna Izsó.

'j0gL um sdjön
zu stiji. 1 „EVOE4*

haj-
csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos!
kopaszság, hajhuljás,hámláselleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbői t, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bői atka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 

j őraktára:
Balog J. Wien H/623 Práterstrasse 57.

Telefon szám 334. Telefon szám 334.

L EX EN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó. Hosszu-ufca 29.

Elvállalniinden
épület- és disz- 
mű bádogos 
munkálatokat, 
valamint szel- 
lőztetők és vil­
lamos csengők 

szerelését.

Különlegessé­
gek: Csatorná­
zás, gáz-és víz­
vezeték, vala­
mint closet- és 
fürdőszoba be­

rendezések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgy­
szintén nagy választék fürdőkádak, fürdőkályhák és clo- 

— — — — —- setekben. — — — —

!! Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni !

Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

56
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LOLA“*<y
ANTISEPTIKUS

festik és fogke­
fék kapliatók 

gyógyszertárak­
ban drogueriákban 
es minden jobb 

szak­
üzletekben

LOLA vegyes élelmicikkek kereskedő 
Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

JB FOGKEFÉK
MINDENÜTT kapható 
éSHÉTEUE ÓK KERESTETNEK 

BALOG J. gyárus 
k BÉCS-WIEN

i If II $

ajánl elsőrendű szalámit, sonkái sza­
lonét, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

Népbiztositó
társaság fix fizetéssel 
azonnali belépésre 
pénzbeszedőt és üzlet­
szerzőt keres. — —

Cim a kiadóhivatalban

A mult a múlté, 
a ielen és a jövő a

ü! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17

Barthelmie GYörgy
műszerész.

Brassó Weisz-Miháiy-utca 23.
Telefon 3S0.

KAPHATtfKÄK
mellett

rcszletfizetésre i$
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLŐSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés 

mellett elvételnek.

Képviselője a világhírű »Ideal» és »Erik 
írógépeknek «\ er i I a s< varrógépeknek, különleges 
kézművesgépeknek. Grammotonoknak, sokszorosító 
gépeknek slb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szallagok 
az összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, mi- 
meogral festékek. Törlőgummik, gramofon lemezek, 
Ifik, varró és hímző selymek slb. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészet!" mun­
káknak.

Raktáron az összes finom varrógépeknek s ré­
szeinek szépen kidolgozott modeljei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai s eleklo- 
chnikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú irö 

gépeknek, varrógépeknek, grammal ónoknak és me 
chanika: műszereknek.

Eladó Mj ház
Hátulsó-utca 32. szám alatt

fekvő, újabban épült s még
adómentességet élvezőház 
szabadkézből eladó.

Tudakozódni lehet Bodendorf 
Károly-féle cukrászüzletben Kapu­
utca 44

!!!Írógép tulajdonosok figyelmébe!!!

Abonálja írógépét festékszalagra és részeire 
sógép gondozását bízza szakembere évi átalány mellel 
e ez altul ugv időben mint pénzben nyer.

ÍZ1 írógép iskola, jo]

Schmitz József
Mükelme festő és vegyészeti ruha-tisztitd intézet.
Közép-utca 12. Fióküzlet: Kolostor-u. 25 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, slb. a legolcsóbb árak mellett.

iiFehérnemü mosás és fényv asalásM

Brassói népbank Részvénytársaság I r

Alapitatott 1884.

az uf „Korona“ szállodával szemben
Kapu-utca 72 szám alatt.

FJfnrmrl' beléttikel folyószámlára és betéti könyv-
LíllUyUU. re a legkedvezőbb kamatláb mellett.

Távbeszélő sz. 195.

I PQ7ÁmnI és v'ssz,eszámitol váltókat és egyébLCdZÚlllUl leszámítolásra alkalmas értékeket

által biztosított váltókölcsönt folyosil.

kölcsönt ad földbirtokokra és házakra.

Jelzálog
ElOleget ad értékpapírokra.

MfirSfikfilt kamal és a 'egeKnyösebb vissza 
1,101 vuAul »«fizetési módozatok mellett.

emscl.el könyvnyomda Brassó teleföTHätT

Jelzálog

'


